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WMS rok II, Wstep do Rachunku Prawdopodobienstwa

Zestaw 6

. Podac¢ przyktad dwoch réznych zmiennych losowych o tym samym rozktadzie.

Dobra¢ stalg c tak, aby funkcja

ccosz dla |z| <

f(af):{o dla |z| >

byta gestoscia prawdopodobienistwa zmiennej losowej X. Wyznaczy¢ jej dystrybuante. Obliczy¢
P(|X] < 3).

SR

Zmienna losowa X ma rozktad jednostajny na odcinku (—1,3). Wyznaczy¢ gestosé rozkladu
zmiennej losowej Y = | X|.

Zmienna losowa X ma rozklad wykladniczy z parametrem A. Wyznaczy¢ gestosé rozktadu
zmiennej losowej Y =1n X.

Na przestrzeni probabilistycznej (R, B, P), gdzie P ma ciagla i rosnaca dystrybuante F. Okre-
lono zmienng losowa Y: Y (z) = F(x). Znalezé rozklad (gestos$¢ i dystrybuante) zmiennej
losowej Y.

Promien kota jest zmienng losowa R o gestosci prawdopodobieristwa

f<r>={8_,T’ T2

r<0

Znalez¢ gestos¢ prawdopodobienistwa ¢ zmiennej losowej S okre$lajacej pole kota
o promieniu R.

Laczny rozktad wektora losowego (X,Y) dany jest gestoscia:
f($7y>:6m_y-1A(ZE7y>, gdZIQA:{O§x<1/\wa}
Obliczy¢ prawdopodobienistwo zdarzenia {X + Y < 2}.

. Dwuwymiarowa zmienna losowa (X,Y’) ma rozklad zadany przez gestosé

2 2

Yy -
f(‘rv y) = ] e ¥ 1{($,y):y>0,\ac|<y}(‘r7 y) :

Obliczy¢ P(X >0AY > 1).

Rozmiar powodzi charakteryzuje sie za pomoca dwoch zmiennych: czasu powodzi X (mierzo-
nego w dniach) i catkowitych opadéw atmosferycznych Y (w em na m?). Laczny rozklad (X,Y)
dany jest przez gestosé:

clz—2)? dla2<z<7,ir-1<y<iz+2
fx(@)=% c(12—2)? dla7T<z<12,52-1<y<ix+2.
0 dla pozostalych x .

Wyznaczy¢ c. Obliczyé prawdopodobienistwo, iz §rednia ilo§é opadéw na dobe jest wicksza od
6 cm na m?.

Niech X ~ N(0,1). Niech Y = X - 1{x|<1} — X - 1{x|>1}- Wyznaczy¢ rozklad zmiennej losowej
Y. Rozstrzygnaé, czy suma X + Y ma rozklad normalny.



